

# 邀你续写红岛故事

# “一挖一麻袋”“诗和远方”“”?

红岛街道举行文旅资源推介会 打造时尚消费与科创服务新高地



红岛海岸美景。红岛街道供图



青岛方特梦幻王国夜场烟花秀。城阳文旅供图



青岛科技馆。红岛街道供图

近日，“山海潮升 红岛有请”城阳区红岛街道文旅资源推介会成功举行，开启红岛全域“文旅+”高质量发展新格局，以“文旅+”激发市场活力，提振消费信心。推介会期间，红岛街道分别与山东中红信投资、青岛新香医养、青岛农业大学艺术学院签订战略合作框架，政企校合力开发文旅新业态与文创产品。

此外，红岛街道2025“春季消费季”暨海洋大集、青云宫“二月二龙抬头”民俗文化活动同期进行中。大集中展销家电、食品、非遗文创等特色商品，旨在满足不同消费者的购物需求，通过多元化场景促消费。气势磅礴的舞龙表演、欢快喜庆的锣鼓秧歌、绚丽多彩的水母烟花秀，为市民和游客呈现了一场别开生面的文化盛宴。

## 成色十足 见证风生水起的“文旅红岛”

风从海上来，红岛是胶州湾内的第一大岛，因形如莲花，故有“莲花岛”之称。在红岛人与大海的和谐共生中，渔盐文化历经千年而生生不息。底蕴深厚的渔盐文化也锻造了红岛人开放包容、果敢勇毅、担当奉献的品格。渔盐产业及文化发展是贯穿红岛历史发展

的底色。

地处胶州湾底，位于青岛市几何中心位置；35.4公里海岸线，生态旅游资源丰富；拥有集航空、铁路（含高铁）、地铁、公路、码头于一体的立体交通网络；辖区有方特梦幻王国、青岛科技馆、韩家民俗村、红岛休闲渔村、青云宫、黄澜赶海园等6个旅游景点，方特梦幻王国成功入选山东省夜间文化和旅游消费集聚区，韩家民俗村被评为青岛市首批非物质文化遗产传承体验基地，青岛科技馆作为省内最大的免费科普教育展馆，成为辖区强力引流旅游打卡点，每年到红岛的游客超200万人；拥有12个非物质文化遗产代表性项目，两处博物馆和三家非遗工坊……天赋异禀、成色十足、亮点纷呈的“文旅红岛”，风生水起正当时。

在青岛人的“蛤蜊情节”里，始终无法绕开的一个地方就是红岛，一直无法割舍的当属红岛蛤蜊节。这里有“一挖一麻袋”的欢乐，更蕴藏着山海间那“小蛤蜊撬动大产业”“小蛤蜊带来大流量”的消费激情。红岛蛤蜊节以“赶海、吃海、玩海、购海、知海”闻名遐迩，形成以“赶海”为主题，以休闲渔业、渔家民俗、娱乐为主线的旅游板块。近几年的蛤蜊节更是增加了潮流元素与丰富的娱

乐场景，深度塑造了红岛文旅的体验性和多样性。

## 乘风起势

## 擘画文旅融合的“诗和远方”

近年来，城阳区全域旅游发展规划、推动服务业高质量发展行动计划等相继发布，城阳将建设成为国际滨海生态度假目的地，拓展城阳全域旅游大格局，奋力打造青岛时尚消费与科创服务新高地。与此同时，将国际文娱体验岛、科创活力新质湾作为整体战略定位，打造集科技展示、文化创新、国际交往、历史文旅、商业休闲于一体的特色区域。

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。文化与旅游融合，文化可以走向“远方”，旅游也会更有“诗意”。而城市与产业空间，是“诗与远方”的现实承载。推介会上，红岛街道从现有的闲置建筑物载体和土地载体两大方面做重点介绍。截至2024年年底，红岛辖区已完成10个社区的回迁安置，实现居民安居乐业的同时，也释放了更多产业发展空间。民宿、酒店、商业街区、仿古建筑特色街区，多类型建筑载体可满足多业态文旅经营活动落地；文旅商业类

地块、都市休闲农业地块、农文旅融合地块、特色农业地块，丰沛的土地载体能够满足多样性、个性化需求的文旅场景，让文旅融合高质量发展动力更足、底气更足。可用空间大、成本相对低，红岛文旅跨越式发展后发优势突出。

诚意满满

## 共赴“文旅+百业”的星辰大海

近年来，文体旅、文商旅、农文旅融合催生的新产品、新业态、新场景制造了不少消费热点，人们更加追求个性化、品质化的旅行体验，美食、音乐、运动、康养、游戏等都可以成为奔向远方的理由。“文旅+百业”正成为拉动内需、提振消费的强引擎。

“我们以闲置空地作请柬，以文旅载体为舞台，诚邀您成为红岛故事的新主角，投资红岛、深耕红岛，打造胶州湾文旅新品牌，共启北岸都市文旅新局面。”推介会上，红岛街道诚意满满。目前红岛街道在建及拟签约的重点文旅项目6个。此外，街道辖区近千家企业，主要以水产加工、批发零售水产品为主，打造“舌尖上的产业链”，深受市民和游客喜爱。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

## 科技创新助力种业振兴

山东省基因编辑育种技术创新中心落地西海岸新区



青岛清原作物科学集团有限公司。西海岸新区供图

本报3月3日讯 近日，山东省基因编辑育种技术创新中心落地西海岸新区，这是山东省新一批（共10家）省级技术创新中心，也是青岛市唯一一家此次获批的单位。

山东省基因编辑育种技术创新中心（以下简称“中心”）由青岛清原作物科学集团有限公司牵头建设，中国农业大学、山东农业大学共建，主要围绕基因编辑底层核心技术、重大关键基因、作物基因编辑育种体系等领域，开展关键核心技术攻关，推动新技术、新成果转移与转化，助力种业振兴。中心的获批，将有力助推西海岸新区科技创新和成果转化，提升基因科技未来产业核心竞争力。

山东省基因编辑育种技术创新中心以国家生物育种产业战略需求为导向，充分利用高校在基因编辑基础研

究领域的技术优势，结合青岛清原作物科学集团有限公司的成果转化与应用平台，形成以科技领军企业为主体、省内外优势科研机构协同创新的基因编辑技术创新体系。

此外，中心还构建了国内领先的作物遗传转化平台，能够实现玉米、大豆、水稻等近20种主要作物的遗传转化，年转化通量位居国内前列，全面提升山东省基因编辑育种产业在国内外的核心竞争力，为山东省种业高质量发展和“齐鲁粮仓”建设提供强有力的支撑。

未来，西海岸新区将继续深化与国内外优势科研机构的合作，推动基因编辑育种技术的持续创新和突破，促进新技术、新成果的转移与转化，为种业振兴和农业现代化提供坚实的科技支撑。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜）

## 崂山区首家产教融合型企业获批

“全链服务”打造专业技术人才教育新高地



专业技术人员通过继续教育提升技能。宋百杰 摄

发布专业技术人才政策，线下多次邀请青岛市人社局职称政策宣讲团，对近200家区属企业进行继续教育培训考试等相关政策和业务办理流程培训。线上线下双轮驱动，打通育才“快车道”。2024年，崂山区共有4000余人完成职称继续教育学习，专业技术人才业务素质整体提高，为促进企业及专技人才的发展提供了有力保障。

本次获批青岛市专业技术人员继续教育基地的英谷教育，是崂山区一家现代产教融合型企业，拥有技术创新中心、机器人实验室、大数据实验室等前沿技术研发资源，以及教育云平台等丰富的线上学习资源，能够满足智能制造、机器人、人工智能、大数据、云计算等多个领域专业技术人员继续教育提升技能的需求。

崂山区人社局正深耕人才培育沃土，以专业技术人员继续教育基地建设为支点，深挖企业潜力，多措并举促进民营经济发展，提升区域专业技术人才队伍的整体素质和技术水平。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛

首席记者 张译心 通讯员 宋百杰）

## 招 租

市北区德安路61号-4-15门头房出租  
(共11套)，面积103m<sup>2</sup>-178m<sup>2</sup>，价格面议。  
联系电话:84856826 13969860157  
13506398095